

„Győri Ujság”

„Győri Ujság”

FELSŐ DUNÁNTÚL

gazdaság-politikai napilap.

Előfizetési árak:

havonként 5200 korona (forgalmi adóval).
Egyes szám ára: 4 oldalas lapé 800 kor.,
nagyobb terjedelműé 900 korona. Megjelenik
(egyelőre) minden szombaton délután.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:

Dr. Lurja Aladár

laptulajdonos

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Győr, Baross-ut 30. — Telefon 329.

Hirdetések szabott árban, tarifa alapján, előre
fizetés mellett vételnek fel.

Riasztó

hírek, amelyeknek nincs felelős gazdája, szállonganak ismét már napok óta közgazdaságunk vetése fölött s miként a varjak kárognak. Hiába szólalnak föl tekintélyek, kormányférfiak, hogy nincs ok az aggodalomra, pánikra, a varjak csak nem rebbennek szét. Ide más eszköz kell, nem a szép szó. Kiméretlenül le kell puszkálni a rémhírek varjait, hogy végre mindenki láthassa, hogy az ország vetése szépen virul s rövidesen megéri annyira, hogy le lehet aratni.

Ertjük ezalatt elsősorban a külföldi kölcsönt, amelynek megvalósulása programmszerűen halad előre. Valljuk, hogy riadalomra, fejvesztettségre vagy éppen kétségbeesésre semmi ok sincs itt, ha az ország gazdasági helyzetét nézzük. Ez az ország Trianon után is gazdag maradt. Hiába értékelik alá mesterségesen a magyar koronát, olyan évről-évre megújuló aranyfedezete van az aranyló buzában, amilyennel a körülöttün élő kis államok nem rendelkeznek. A magyar föld minden esztendőben megújítja a maga aranyvalutáját s ennek a valutának értékesítéséhez, termőterekre való átváltásához csupán hivatott és szakképzett vezetőemberekre van szüksége az országnak, gazdasági és pénzügyi politikánk minden ágazatában.

Most éli az ország a legsúlyosabb heteket, tehát kár megnehezíteni a kibontakozás munkáját türelmetlenséggel, hazug hírekkel, hitetlenséggel, vétkes úzérkedéssel, mert ezek a zavaró momentumok talán kapcsolódásra, elcsúszásra kényszeríthetik az illetékes köröket.

Bizzunk a kormány kibontakozási tervében, mert a legkiválóbb pénzügyi tanácsadók állanak mellette, bizzunk abban, hogy koronánkat csak ideiglenesen, hamis értékeléssel rontották meg és hogy már közel van az az idő, amely finansziális megváltást jelent szá-

munkra. Tíz súlyos, megpróbáltatásokban gazdag esztendő után ugyannyi hetet talán csak ki lehet még tartani?

Tisztviselői fizetés aranyalapon.

A pénzügyminiszteriumban tervezet készül a tisztviselők aranyparitásos fizetéséről. Az első tervezetek arról szóltak, hogy júliustól, az állami költségvetési év kezdetétől az összes állami tisztviselők a békei aranykoronában megállapított fizetés 5) százalékát fogják kapni. Közben azonban az árak minden téren erősen megközelítették a teljes aranyparitást, sőt egyes fontos élelmiszeknél, mint a zsirnál, tojásnál, cukornál s legújabbban a búzánál azt már jóval meg is haladták. Az eredeti terv megváltoztatása vált tehát szükségessé s mint értesülünk, az újabb előkészítő munkálatok már azon az alapon folynak, hogy a tisztviselők a békei fizetés 80 százalékát kapják stabil aranyalapon, kivéve a bírákat, akik a készülő tervezet szerint a teljes békei aranykoronákban számított fizetést fogják megkapni. Ez az újabb terv is revizióra fog szorulni s rá fognak térni az összes tisztviselőknél a teljes aranyparitásra, mert ép a legfontosabb közszükségleti cikkek haladták meg az aranyparitást, amelyeket most a tisztviselők természetben kapnak.

A tervek kidolgozását már megkezdték a miniszteriumokban. Tulajdonképpen a tisztviselők fizetésének teljes átépítéséről van szó. Így tehát a munka olyan nagy, hogy szó sem lehet pár héten való keresztülviteléről. Amint az aranyparitásos fizetés tervezettel a miniszteriumokban elkészülnek, a terv a minisztertanács elé kerül. Egyelőre még bizonytalan, hogy a kormány rendeleti úton, vagy a törvényhozás útján szándékozik-e folyósítani a tisztviselők aranyparitásos fizetését.

A községi bírák fizetésrendezése. A községi bírák még mindig a régi tiszteletdíjat kapják. A belügyminiszter felhívta a községeket, hogy rendezzék a díjak ügyét. Hír szerint a községek 2—300.00 K tiszteletdíjat fognak megállapítani.

A bécsi és prágai nagy kontremin okozta a magyar korona legújabb esését.

A korona elleni egységes támadásnak kétségtelenül politikai háttere van. Magyarország mégsem lehet szabad prédája a környező államoknak.

Budapest, február 23

Az egész világ gazdasági életének nagy szenzációja volt a magyar koronának teljesen indokolatlan és váratlan zuhanása a két, effektív koronát vásárló európai piacon, a bécsi és prágai tőzsdéken. Ennek következménye természetesen a legsúlyosabbban a magyar gazdasági életben jelentkeztek, úgy, hogy a hirtelen felszökő árfelhajtások szinte katasztrofálissá tették a felkészületlen osztályok életviszonyait. Az árak minden vonalon pár nap alatt megháromszorozódtak és a felfelé tendáló ár emelkedési folyamatai még mindig tart.

A parlamentben ép olyan idegesen fogadják ezt az eseményt, mint a közélet minden egyéb fórumain és várták, sürgették a kormány megnyugtató nyilatkozatát és erélyes édekezési rendelkezéseit a koronarombolással elkövetett merénylet ellen. Ez he is következett a legutóbbi minisztertanács ülésén, ahol a pénzügyminiszter ismertette a bécsi és prágai koronakontremin okát és tendenciáját, ami után a védelmi intézkedések egész sorozatát terjesztette elő és szankcionáltatta a minisztertanácsal.

Illetékes helyen egyébként a koronarombolás manőveréről és a kormány intézkedéseiről a következők szerint informálták munkatársunkat:

— Meg kell állapítani, hogy a magyar korona ellen vezetett támadás, mint eddig minden alkalommal, most is a bécsi gazdasági körökből indult ki. Retorziófelét akartak alkalmazni az igazságügyminiszternek a koronarontók elleni eljárásáért, amelynek során a bécsi közgazdaság igen sok vezető tényezője lett komolyan kompromittálva. Érdekes megfigyelni ezzel az eseménnyel kapcsolatban a bécsi lapok gazdasági rovatát, ahol állandóan foglalkoznak most a magyar korona zuhanásának okaival és következményeivel. Kitűnik, hogy egyes bécsi nagybankok prágai érdekeltségeikkel

karöltve, tendenciózus kontremin vezettek a magyar korona ellen nyilvánvaló politikai szándékkal, azzal a céllal tehát, hogy megállítsák ilyen eszközök által a koronarontók ellen folytatott bűnügyi vizsgálatot és megdöntsék a pénzügyminiszter helyzetét, illetve az ő pénzügyi politikáját.

Hasábos cikkek jelentek meg arról, hogy a magyar korona az igazság- és pénzügyminiszterek folyamataiba tett eljárása következtében nem lehet nemzetközi értékcikk, mert azt csak venni lehet, de az eladása a Magyarországon kitalált telfogások értelmében besszmomentumnak tekintetik és mint ilyen törvényes üldöztetés veszedelmének van kiszolgáltatva. Megszűniettek ezért a bécsi és prágai koronavételeket, ellenben hatalmas mennyiségű koronátelt dohtak piacra, pánikot idéztek elő és ezzel sikerült lenyomni a magyar korona értékét az osztrák korona alá úgy, hogy Bécsben 100 magyar koronáért e héten 65—70 osztrák koronát lehetett vásárolni.

A pénzügyminiszter megtett minden intézkedést arra, hogy ez az állapot valóban ámenetszerű legyen. Így sürgős akció van folyamatban arra, hogy a magyar koronát megjavítsa, illetve értékét a nemzetközi relációkban feljavítsa és ezzel párhuzamban a legradikálisabb intézkedések történnék arra nézve is, hogy a korona vásárlóértékét a belföldön is visszaállítsa. Az árvizsgáló bizottságok a legszigorubb utasítások alapján azonnali hatállyal megkezdik érélyes működésüket a túlzott árfelhajtók ellen, akikkel szemben németországi példa szerint fognak eljárni. Egyszóval a legrövidebb időn belül változás fog történni legalább olyan eredménnyel, amely a megélhetési nivót visszahelyezi a legutóbbi állására.

Kávét pörkölt 1 kg. 28.000 K.
Az összes kávéfajok raktáron. —
Markovits József

Budapest, IX., Ráday-utca 8. — Vidékre utánnvétellel szállít. Fielyl megbízott keresztetik.

A kereseti adóval- lomás benyújtása.

Kereseti adóvalomást minden adózó polgár köteles benyújtani, ha az önálló ipari kereskedelmi vagy gyári foglalkozást üz. Az adózó polgárság tájékoztatására közöljük, hogy a vallomások benyújtási határideje február hó 29-én jár le s aki ezertul adja be kereseti vallomását, azt az adóhivatal a fennálló rendelkezések értelmében megbírságozza. A bírság a kereseti adó 25 százalékát fogja képezni. Ha az el-
késelt adózó fél még felhívásra sem nyújtja be adóvallomását, úgy a bírság 50 százalékban fog megállapítani. Ez évre szóló kereseti adó címén az 1923 évi tiszta bevételt kell bejelenteni és pedig a forgalmi és egyéb üzleti könyvek alapján, amely vitás esetekben esetleg bizonyítékul is szolgálhat.

A nyers bevételből — az 1923. évi tiszta bevételt illetőleg — levonandók a üzleti kiadások. Ugyancsak levonandók az üzemi kiadások, árukészlet-beszerezés, pótlás, kezelési kiadások, az üzleti veszteségek, behajtási és kamarai illetékek, a forgalmi adó, vámilletékek, tűzbiztosítás, üzleti adósságok és a terhek kamatai, melyek a tiszta jövedelmet szintén csak apasztják. A főszereleési költségek nem vonandók le, csakis a lényeges üzemi költségek.

50-100-150 százalékos drágulás a győri piacon.

A koronaronitók munkája nyomán óriási drágasági hullám öntlik végig az összes piacokon. A közönség elvesztette a fejét, menekülni akar a pénztől, megrohánja a boltokat s a kereskedők, akik viszont az utánpótlási áráktól remegnek, egymásra licitálva emelik fel az árakat. Ha a kiinduló pontot keressük, ahonnan ezt az újabb rohamot intézik ellenünk, Bécsben találjuk. — Bécsben, ahol már úgy lenyomták a koronát, hogy 100 magyar koronaért már csak 70 osztrák koronát adtak. (Ma már javult Bécsben a korona.) Ha ezt átszámítjuk Zürichre, azt látjuk, hogy zürichi paritásban pénzünk 0.0064-et ér. És ha számításba vesszük, hogy Ausztriában öt-hatszszor akkora ma is a bankjegyforgalom, mint nálunk, valósággal érthetetlennek tűnik az olyan visszasság, hogy például a cukor, a hus, a cipő, a ruha 50—100 százalékkal drágább nálunk, mint Bécsben.

A buza ára meghaladta a negyedmiliót, a huszkoronás arany pedig 380—400 000 korona.

A közeljövőben a vasut, erősen megdrágul és megdrágult a posta is, ezek viszont újabb lökésekkel adnak a további drágulásnak.

A győri huspiacon a zsir 30 000, a borjúhus 50—52 000, agriéshus 24—26 000, a marhahus 16—18 000 korona volt, de mára és holnapra újabb nagy áremelkedést várnak.

A tej 2400, a tojás 1 00, a cukor 18—20 000 korona.

A ruhafélék terén rövid idő alatt 10—150 százalékos ár emelkedés ment végbe. A közönség megrö-
hanta a kereskedőket, akik ma természetesen nem szívesen válnak meg árujuktól. — Feltűnő, azaz,

dehogy feltűnő, — hanem egész természetes jelenség az, hogy a kirokátokból az árjelzések eltűntek. Ugyátszik, nem bírják óránként kiírni a változásokat.

Cipő 250—350 000 korona, de luxuscipő 400 ezer koronán alul nem kapható

Orvosolják az iparosok séreimeit.

Könnyítések a könyvvezetésben. — A forgalmi adóátalány. — Reformálják az ellenőrzést.

Az Ipartestületek Országos Szövetségének legutóbb tartott kongresszusa vidéki és fővárosi iparosokból bizottságot választott, amely most fölkeresle a kereskedelmi minisztert, hogy az iparosság séreimeit és kívánságait előadja. A miniszter a panaszok végighallgatása után azonnal intézkedett, hogy az iparosság megjelent képviselőivel tárgyalás induljon meg. A tárgyalást a minisztérium részéről Fritz Géza miniszteri tanácsos vezette, azok befejezése után megígérte, hogy a kötelező könyvvezetést illetőleg a pénzügyminiszter régi álláspontja, amelyet a Baross Szövetséghez küldött leiratában már felszögeztet és amely szerinti megelégszik a kisiparosok olyan egyszerű (egy könyvből álló) könyvvezetéssel, a

melyből a bevételek és a kiadások megállapíthatók, az egész országra kiterjesztessenek. A segéd nélküli dolgozó iparosok számára élvezett könyvvezetési kötelezettség alól való fölmentés terjesztessék ki az alkalmazott nélküli dolgozó kiskereskedőkre is. A forgalmi adó átalanban való megállapításánál fogadás-
sék el az érdekesültek véleményezése. Az adóellenőrzésnél szüntessék be a jutalékrendszer és terjesztessék ki a készpénzben való lerovás.

A minisztérium maga is törvénysértésnek minősíti a hatósági üzemek fejlesztését és a rendelkezések nem tartását és épen ezért a legsürgősebb intézkedés lesz, hogy ezek megszűnjenek, illetve a hatósági üzemek visszafejlesztessenek.

Csütörtöktől kezdve megdrágult a posta, táviró és telefon.

A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, amellyel módosítja a posta-, táviró-
távbeszélődíj szabályt.

Az új díjszabás szerint a levé-
hármentesítési díja február 21-től kezdve helyben 20 gramig 600 K, vidékre 1000 korona, minden to-

vábbi 20 gramig 500 kor., Auszriába, Csehszlovákiába, Lengyel, Német, Olaszországba, valamint Romániába 1800 korona, egyéb külföldre 2500 korona.

A levelezőlapra helyben 400, vidékre 600, külföldre 1100, illetve 1500 koronás bélyeg kell.

Az expresszdíj a belföldön 2500, a külföldre 5000 K. Magyarországra szóló küldeményért 12 000 korona. Az ajánlás díja helyben 600, vidékre 1000, külföldre 2500 korona.

A postautalvány díja a belföldi forgalomban 100 000 koronáig 1000 korona, 250 ezerig 2000 korona, 500 ezerig 4000 korona, ezen felül minden 500 ezer korona, vagy ennek töredéke után még kétezer korona, a külföldi forgalomban 2500 ezer korona.

Az új táviródíjszabás szerint a belföldi forgalomban — vidékre — egy szó díja 300 Auszriába, Csehszlovákiába, Jugoszláviába és Romániába a szódíj 800, Német és Lengyelországba 1000 korona. Az Európán kívüli forgalomban a szószám 9000.

Vidéken a telefon rendes főállomásának díja havi 45 ezer korona. Az interurban beszélgetések díja Budapest körül 15 kilométerig 2500 korona, 100 kilométer távolságra 8000, 200 kilométer távolságra 10 ezer korona, ezenfelül 11 ezer korona.

Az anyakönyvi hivatalból.

Halálozások. Ertmann Lajosné Erzsébet királyné-ut 95, 50 éves. Nyakmirigy-rák Lovas Jánosné, Rónay Jacint-ucca 4. 74 éves, tüdőlob. Zechmeister Lajos Győr, 52 éves, orosz hadifogságban a hazáért hősi halált halt. Fekete János Győrsövényháza, 76 éves, végelgyengülés. Szeitz Terézia Kigyó ucca 13, 1 hónapos, hörghurut. Simonchich Káimánne Ujkapu ucca 5. 41 éves, tüdőlob. Özv. Csatáry Ferencné, Zugó ucca 19. 83 éves, végelgyengülés. Pintér Albert, Erzsébet királyné ut 1. 18 éves, tüdőgümőkór. Özv. Winkler Józsefné, Várospanézőszer 36. 73 éves, aggkór.

Elkészültek a tavaszi bördismű ujdonságok.

Börridikülők már 14 000 koronáért kaphatók

KRAUSZ bördisműkészítőnél
Baross-ut 20. szám.

Hogyan meghi keze-lába,
„Indaszesz” az orvossága.

Gyártja: Inda Művek Rt., Budapest
X., Szapáry-ucca 11.

349/1823.

Alulírott Budapest X ker. kir. közjegyző igazolom, hogy ez az Uhu kávédoboz előltem lett lezárva s a Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T. által aján-dék minden tizedik dobozban hiánytalanul és tényleg elhelyeztetett.

Budapest, 1923. december 1.

Teöke Béla sk.
kir. közjegyző.

Értesítés!

A közönség ama nagyfoku ragaszkodását, melyet

a háromcsillagos dobozos UHU cikória pótkávéval

szemben mind fokozottabban tanúsít, vállalatunk jutalmazni akarja, de minthogy lehetetlen a sok ismeretlen háziasszony-nak párfogását köszönettel, kézszerítással jutalmazni és velük szemben figyelmességet gyakorolni, vállalatunk akként határozott, hogy új évtől kezdődőleg

minden tizedik $\frac{1}{2}$ kg.-os UHU dobozba egy darab ezüst koronást (mai értéke körülbelül 3000 korona),
minden tizedik $\frac{1}{5}$ kg.-os UHU dobozba egy 1000 koronást és minden tizedik $\frac{1}{6}$ kg.-os UHU dobozba egy 500 koronást

a X. kerületi kir. közjegyző jelenlétében helyez el és ezt folyó év végéig állandóan folytatja.

Ennek megtörténtét fenn, a közjegyző által kiállított hivatalos tanúsítvány igazolja.

Kérjtek a tisztelt háziasszonyokat, párfogolják továbbra is a háromcsillagos UHU kávé-t és saját érdekben vásárolják lehetőleg a fél kg.-os dobozt

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.

Házaspandók. Dr. Mődi Mihály és Höfer Erzsébet, Nagy Béla és Kovács Mariska, Horváth Kálmán és Szabó Mária, Horváth Márton és Tomestyk Rozália, Sütőri István és Sima Eszter, Dörich Jenő és Berger Ágnes.

Házasságot kötöttek. Horváth Lajos és Jó Margit, tanuk Buza Antal, Kócán János, Mátrai Frigyes és Keizer Erzsébet, tanuk Fábian Dezső, Mendi Dezső, Fischer Frigyes és Winkler Erzsébet, tanuk Löwenthal Henrik, László Izsó, Szauer Mihály és Verbancsics Delinkó, tanuk Gózy Gyula, Kovács An. al. Póczy János és Teczi Terézia, tanuk Póczy Sándor, Jandek Gusztáv.

Anyakönyvi statisztika. Az elmúlt héten Győrött 13 leány és 6 fiúgyermek született.

H I R E K.

Krizis.

Az a pillanat, amikor az orvosok azt mondják itt az élet vagy a halál. Sok ideig csak a betegségek terén ismertük e szót, mely behopta magát társadalmi életünkbe és időnként a megsemmisülés veszedelemével fenyegeti 8 millió ember intézményeinek, kereskedelmének, iparának összességét.

A krízis ismét itt van. Kereskedő emberek nem tudják az áru értékét megmondani, mert amit délelőtt eladtak, azt délután már nem tudják megvenni ugyanezért az árért; emberek, akik éleltszükségleteiket a legminimálisabb mértékben elégíthetik

ki a munkájuk elvégzése után kapott összegből, képtelenek a legkevesebbet is beszerezni a krízis miatt. Az új viszonyok között nagynehezen elhelyezkedtünk már, sőt ma ott tartunk hogy a nemzetek közötti helyünket is megtaláltuk — és most jött el ismét az a pillanat, mikor a betegség elhatalmasodik egy nemzet testében és a beteg testet elviszi addig a határig, amelyen túl már csak a megsemmisülés van. A betegség elharapódzását kellene megelőzni. Bárhogyan álljanak is a dolgok, tény az, hogy 8 millió ember sorsa mellett közönbösen elhaladni, sőt elfogulva még ítéletet is mondani a szenvedő fölött, nem a humanizmus és a felvilágosultság korába illő cselekedet. Ez a nemzet már áldozott annyit a most jólétben élő más nemzetekért, hogy az életbe való visszatérését elősegítsék.

— **Az árverési csarnok városi kezelésben.** A Győrött működő árverési csarnokot átvette a város. Az árverési csarnok új helyiségében a volt Kisfaludy kávéházban már a város égisze alatt folytatja működését. Vezetője továbbra is Kostyál Dezső. A város budapesti minióra a legközelebb bevezeti már a rendszeres heti árveréseket is. Ezzel akarja megkímélni a közönséget, különösen a középosztályt attól, hogy kisebb eladásra szánt dolgait a piaci zsihvasárra kelljen vinnie. A városi árverési csarnok később a kézzel fogható üzletre is átér. Ezentúl az eladásra szánt tárgyak gyűjtése rendszeresen minden hónap 6-tól lesz, 25-től a hónap végéig kiállítás, minden hónap 1-től 6-ig árverés lesz.

— **Geyer Stefy** nagyszámu halkgatósság előtt hegedült heflőn este a Vigadóban. Nagy művész, érezte ezt egész estén és ezt az érzését nem csökkenti az a tény, hogy felmelegedni mégsem tudunk a jáékán. Nagy elismeréssel adunk virtuóz technikájának a Francoeur darabban megcsodáljuk a szordios futamokat, a Hubay darabban a vibratósliageletket, majd az arpeggióknak a flegget hangokkal való gyors váltakozását. A széles és tiszta tónussal eljátszott Pugnani menuett szintén nagy leiszést váltott ki, nem különben a két Paganini darab nagy készletet igénylő interpretálása is elismerést érdemel. Valami azonban mégis hiányzik a játékából: a melegség. Tonna bár tiszta, legatíói kiegyenlítették, mégis az a magával ragadó hév, amely a muzsikális publikumot ismétellen arra az érzésre bírja, hogy mégis csak a hegedű az igazi — nincs meg a játékában. A zongorán Schultess Walter kísérte rendkívüli pontossággal, ami nem is

csoda, hiszen mint férj és feleség elég módjuk van az összjáték pontosságának a begyakorlására.

— **Közel 20 százalék a februári drágulás.** Az ötagu munkás család szükségletének a költségeire, amint azt Gál Benő a Szakszervezeti Tanács adatai alapján kimutatja, február 1-én 296 468,37 korona volt, 9-én 311.279,92, 12-én 327 651, 13-án 332 701 és 14-én reggel már 302 848,15 koronát tett ki, aminek következtében a család háziartását a február havi drágulás 19,02 százalékkal érintette. Az 1914-ik évi július 31-étől az élelmiszereknél 11232 szvres, a tüzelés és világításnál 8836,5-szörös, a háziartási szükségleteknél 96111-szeres, a ruházatkodásnál 12.620,8-szörös, míg a család összszükségleténél 8267,2-szeres a drágulás. Ugyanez idő alatt az átlagos béreknél 44831-szeres emelkedést találunk.

— **Aki a vért eladja.** Hogy Amerikában a legfantasztikusabb módon keresnek pénzt az emberek, arra igen érdekes példát szolgáltatott egy diák, aki főiskolai tanulmányaihoz úgy szerzi meg a költségeket, hogy — eladja a vért. A fiatal ember, aki egyébként a Columbia egyetem hallgatója, már egy év óta foglalkozik azzal, hogy negyedlikerenként száz dollárért adja el vért. Két hónap óta nyolcszor végeztetett magán vératómlesztést és ezért 500 dollárnyi vágot zsebre. A vérvesztés dacára kitűnő egészségnak örvend, mert valahányszor negyedliker vért adott el, mindannyiszor óriási étvágyaal eszik, hogy friss erőt gyűjtsön.

— **Rágalmazás apróhirdetésben.** A Hajduböszörmény és Vidéke című napilap szerkesztője, Vitéz Kőszegi Frigyes gimnáziumi tanár a következő apróhirdetést tette közzé: „Olcsó fuvar éjszakai tengeri lopásokhoz kapható. Cím a rendőrségnél.” Az apróhirdetés miatt a hajduböszörményi mezőrendőrség vezetője, Kőzepesti Dezső szolgabíró feljelentést tett Kőszegi ellen rágalmazás miatt.

A debreceni kir. törvényszék ma délelőtt tárgyalta az ügyet. A főtárgyaláson Vitéz Kőszegi kijelentette, hogy nem akarta megsérteni a mezőrendőrséget, csupán fel akarta hívni a figyelmét a gyakori lopásokra. A bíróság bünsnek mondta ki Vitéz Kőszegi Frigyes rágalmazás vétségében és 100000 korona pénzbüntetésre ítélte, az ítélet végrehajtását azonban felfüggesztette.

— **Az Egyesült Államok elnöke általános európai kölcsönjegyzésekre hívta fel az Unió népet.** Coolidge egy legutóbbi népgyűlésen nagy beszédet mondott arról, hogy Európát egy általános gazdasági hitellel lehet csak talpra állítani, mert a világháború teljesen kiszajtolta úgy a győzők, mint kifizetőn a legyőzöttek erejét. Ezért azt a felfogását hirdeti, mint európai politikájának alapját, hogy az amerikai Egyesült Államoknak kell Európára bankárjává válni, még pedig igen gyors kölcsönakcióval. Felhívja tehát az egész amerikai népet, hogy a nemsokára kibocsátandó általános európai kölcsönalap jegyzését a legnagyobb mértékben támogassa és biztosítja a népet, hogy az így kihelyezett tőkék a legjobb gazdasági hasznot fogják eredményezni. A népgyűlés az ideiglenes elnök propagandáját a legnagyobb rokon-szenvvel fogadja és ezért az illetékes köröknek az a véleménye, hogy a mennyiben megvalósul az európai nemzetek kormányaival az előzetes tárgyalások következtében az általános kölcsönjegyzés akciója, az meg fog felelni a hozzáfűzött várakozásoknak.

Szép arany alkalmi vételek, jegygyűrűk kiárusítása.

Arany, ezüst, briliáns beváltás a legmagasabb napi áron.

FREUND
ékszerraktár, Baross-ut 21. sz.

Haas
Lipót
Győr
Baross-ut 18.

Telefon 728

67 cm. Linoleum K 32.000
78 cm. Viaszosvászon „ 33.000
67 cm. Szövetszőnyeg „ 35.000
90 cm. Rollietta-grádlí „ 26.000
120 cm. Matracgrádlí „ 28.000
Gyermek-kocsi „ 145.000
Vízmentes ponyva „ 90.000
Sár és hócipők, Celluloidárak, Gummikabátok, Karpitoskellékek nagy választékban

Milyen legyen a jó cikória kávé?

1. Finoman őrölt, hogy a főzésnél a meleg víz minél jobban feloldhassa a szemecskében levő izejt és feloldhassa a tápanyagokat.
2. Sötét csokoládé barna, mert csak így adhat szép színt a kávénak.
3. Kellemes és természetes illatu.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle felhasználni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az U H U kávé?

S t e r n J ó z s e f rt. **B u d a p e s t** **Calvin-tér 1.**

Alapított 1880. évben.

Kizárólag elsőrendű minőségben a legelőnyösebb áron.

Női és férfi ruhaszövetek. Női-, férfi- és gyermek-féhérszövetek. Vásznon- és mosóárak.

— **Közgyűlési meghívó.** A Dunántúli Atlétikai Club—Hungária, Győri Vasutas Club február 24-én délelőtt 11 órakor tartja a városház nagytermében évi rendes közgyűlést. Tárgyalási sorrend: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkár jelentése. 3. Atlétikai labdarugó, uszó és kerékpáros szakosztályok jelentése. Jelentés a Club által alapított Nyugati Kupáról. 4. A múlt évi zárószámadás betérjesztése és a felmentvény megadása. 5. A tisztikar és számvizsgáló bizottságnak egy évre történő megválasztása. 6. A választmány felének két évre történő megválasztása. 7. Indítványok.

— **Gyászpirító.** E furcsa néven ismerik a Székelyföld havasi vizeiben termő édesvízi szivacsot, melyet ősidők óta használnak reuma, csusz, köszvény és más hülléses bántalmak gyógyítására. Ebből készül a székelyhavasi Indaszesz is, melyet Kossuth Ferenc sokáig használt. Közöljük olvasóinkkal, hogy az Indaszesz Magyarországon ismét kapható. Készítik: az Inda Művek, Balázsovich Sándor Rt., Budapest X., Szapáry ucca 31.

A Nyugat Móríc Zsigmond száma irodalmi életünk rendkívül eseménye. A Nyugatnak ezt az ünnepi számát, mely Beck Ö. Fülöp Móríc mellszobrának művészi reprodukcióját is adja, Babits Mihály üdvözlő verse vezeti be Móríc Zsigmondhoz. Majd Móríc Zsigmond gyönyörű írása következik: „Vallomás és köny az élet csucsán”.

Elek Artur Móríc kezdőkoráról mond el irodalomtörténeti érdekességű adatokat a „Hét krajcár” megelőző időkből. A „Hét krajcár” c. kötetről Ady Endrének azt a híres cikkét közli le a Nyugat, amelynél különbségtétel Móríc mellett el sem képzelhető. Adyval az élen, negyven magyar író, irodalmunk színe java vonul fel Móríc minden egyes regény s novellakötetével és színművével foglalkozó cikkben, a kötelek megjelenési idejének sorrendje szerint, és pedig Berkes Imre, Bíró Lajos, Dóczy Jenő, Falu Tamás, Fenyő Miksa, Féja Géza, Földessy Gyula, Földi Mihály, Füst Milán, Gellért Oszkár, Halász Gyula, Harsányi Zsolt, Hevesy Iván, Horváth Henrik, Ignóus, Karinthy Frigyes, Kárpáti Aurél, Kodolányi János, Kosáryné Réz Lola, Kosztolányi Dezső, Krudgy Gyula, Kuncz Aladár, Laczkó Géza, Lányi Viktor, Lengyel Géza, Lengyel Menyhért, Marsovszky Miklós, Miklós Jenő, Nagy Endre, Nagy Zoltán, Réti Ödön, Révész Béla, Schöpflin Aladár, Szilágyi Géza, Szini Gyula és Zilahy Lajos. A „Hét krajcár”-tól a legujabb, még sajtó alatt levő színműig, az előadásra kerülő „Vadkan”-ig Móríc Zsigmond minden művének vallomásos méltatását felöleli ez a hatalmas Nyugat-szám, melynek az ára 15000 korona, s melyet a Nyugat előfizetői ráfizetés nélkül kapnak meg. Megrendelhető a Nyugat kiadóhivatalában, VI, Vilmos császár-ut 51. Telefon 63—50.

Nagy karlsbadi ebédlőkészlet vásár a Központi Edényáruházban

Garay- és Nefelejts u. sarkán, Keleti pályaudvar mellett.

6 személyes karlsbadi porcellán ebédlőkészlet 125.000 korona, 6 személyes kávéskészlet 38.000 korona Vidékre csomagolási pénz előzetes beiktatása ellenében szállít.

— A hét három szenzációja a Színházi Élet ben. A Vigszínház, a Városi színház és az Operaház e heti premiérjéről adott számot a Színházi Élet, Incze Sándor hetilapja. A R. U. R. a Bacchus és a Farsangi lakodalom legszebb jeleneteinek fényképét közli a lap rengeleg cikke, riporton, intimításon kívül, A mozirovat külön érdekes kis ujság és sok érdekességet ad a pompásan illusztrált Sportrovat is. Itt jelentjük, hogy jövő héten Országos Színházi Élet című melléklet bőven foglalkozik majd az ország valamennyi színházával.

— A Győri Nyelviskolában (Árpád ut 13. Telefon 128.) sikerrel tanulhat nyelveket. Hétfőnkint Goethe ciklus németül, szerdánként Ady ciklus magyarul. Fordítások jutányosan készülnek.

Apróhirdetések.

Átadó a Belvárosban egy ipari műhelynek vagy raktárnak alkalmas helyiség, villannyal, vízvezetékekkel felszerelve. Érdeklődők adják le címüket a kiadóhivatalba „Azonnal is átvehető” jellegre. 742

Öngyújtó tűzkövek és az összes dohányzó-cikkek gyártó irodalma **Tauszky Arthur Budapest, VII, Akácfa-ucca 13. szám**

Golyóscsapógyakat javítok és raktáron tartok **S P I R A I** Budapest VI., Sziv-ucca 71. szám.

Intézői állást keres

bármikori belépéssel 49 éves, rom. kath. vallású, nős, kepesített s több oklevéllel bíró gazdatiszt, ki gyakorlatait intenzíven kezelt gazdaságokban szerezte. Szíves ajánlatokat kér „Intéző, Pápa, postafiók 10.”

Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát
Bokorrózsát
Díszfát
Díszosorjót
Szőlőveszűt
Akác-oszmetét
Gleditschia-oszmetét stb.
bármilyen nagy mennyiségben szállít

Unghváry József
1000 holdas
faiskolája

Czegléd.

Részletes nagy árjegyzéket ingyen küld.

Bangó tanintézet Budapest.

Ráday-ucca 14. Teljes anyagi garanciával készít elő vidéki magántanulókat is

„PERZSÁTIN”

(Perzsemitás hallása)
Olcsó szőnyeg szenzáció
TAUSZKI FÜLÖP
Budapest, Király-u. 13. II. udvar.

Épület és bútortvasalást

legolcsóbban
Herskovits Mór vaskereskedőnél
Budapest, VII., Thököly-ut 3. szám.
Kérjen árajánlatot. Keltetl p. u. mellett

Szűnyegfonál minden színben, csomózó gypju, felvető és leszövő fonalak, szövőpamut, műselyem, minden számban, alsószálak, tömőpamutok stb legolcsóbban **Kalmár Frigyes** fonátnagykereskedőnél Budapest, VII., Miksa-ucca 9 (Rákóczi-ut mellett)

Crepe Satin, Crepe Charmeuse, Crepe de Chine, Crepe Georgette
BROKÁTOK

Estélyi és bál ruhákra legszebb színekben legolcsóbban

Lefkovits Mór

selyemáruházában Budapest. Tel. 159-14.
IV. Hajó-ucca 12/14. Belváros
Vidékre mintát küldök. Utánvételes rendelésnél előleg küldendő.

Pehely „Ideál” paplan

paplanok közt a legjobb márka

Meleg! Könnyű! Tartós!

Gyártja:

SÁNDOR PAPLANGYÁR,
Budapest IV., Kammermayer Károly ucca 1. (Központi városháza.) Gyár: IX. Üllői ut 31. Kapható azonkívül minden jobb kereskedőnél. Kérje ezt a márkát.

Aki egészségét óvni óhajtja, divatos fess alakkal megjelenni akar, az csak valódi **Goldstein Berta**-féle halcsont nélküli **haskötőt** vagy halcsontos mellfűzőt viseljen. Kapható

Goldstein Berta

Győr, Baross-ut 2. szám alatti orvosilag elismert első győri mellfűző különlegességi műtermében. — Ugyanott kényelmes sport és házfűzők, testgyógyászati és állapotos idényre gumini-fűzők rendelhetők.

Bodánszky Ferenc

tőzsdebizományos
Győr - Budapest - Erzsébetfalva

Elfogad mindennemű értéktőzsdei

..... megbízást.

Elintéz üzletidő alatt adott meg-

..... bizásokat is.

Közvetlen összeköttetés a budapesti tőzsdével.

Győri fiók: Baross-ut 8. szám.

Telefon: 752. szám.